

La Palma de Cádiz.



DIARIO POLITICO.



Año XXI.

Domingo 1º de Junio de 1873.

Núm. 674

LA PALMA.

ADVERTENCIA.

El gremio de impresores signiendo el ejemplo de todos los demás, ha formulado sus reclamaciones en esta capital, y sobre ellas, en cuanto á la publicación de *LA PALMA* se refiere, procuraremos obrar de acuerdo con los demás periódicos, con el objeto de evitar, si es posible, la huelga que se anuncia.

Entre las reclamaciones que se hacen hay una que no tiene esperanza, es la relativa á suprimir desde mañana la hoja que publican los lunes algunos periódicos, y entre ellos *LA PALMA*. Si los demás la suprimen haremos lo mismo respecto á la primera edición, publicando la segunda á la hora acostumbrada.

Nuestros suscriptores comprenderán la necesidad en que nos vemos de adoptar esta medida.

INTERESES LOCALES.

Apartemos nuestro atención del indescriptible logroso *vascuence*, en cuyo estudio, sin poder encontrar la solución, está absorta hace ya días, y esperando que los sucesos lo resuelvan y descifren, reconcentrémonos, si quiera no sea mas que por un momento, en una cuestión que nos toca muy de cerca.

El epígrafe puesto al frente de estas líneas indica claramente que nuestro propósito es ocuparnos del lamentable abandono en que vaceo

a cosa no puede comprender quien, viviendo en él, tiene que contemplar con profundo dolor lo que en este punto está sucediendo: desde que la administración de Cádiz se halla en poder de los republicanos federales, ni otra suposición puede tampoco hacer quieto, hallándose lejos de esta localidad, los periódicos, porque la mayor parte de ellos han pregonado lo que aquí pasa y han hecho saber á todo el mundo cuál es el afflictivo estado de postración en que se encuentra la que en otro tiempo se llamó, y con mucha razón por cierto, la rica perla del Océano.

Quién puede ignorar que todo lo que en beneficio de esta ciudad están haciendo sus hijos, se reduce á derribar estígios de santos, iglesias y conventos, sin cuidarse para nada de fomentar la riqueza pública, acometiendo obras de verdadera utilidad, y sin procurar siquiera un alivio al mal que siente las clases industriales, y como éstas, las mas necesitadas de esta población, si todos los que en ella viven lo saben por experiencia, y en todos los confines de España se dejan oír un día y otro sus tristes lamentos?

Nadie, nadie ignora que los hijos de Cádiz, los unos realizando su capricho, que es la única ley á que obedecen, y los otros, consciente imposible, están todos consumando su ruina.

Necesitamos ampliar la demostración de esta tristeza verdad, que repetidas veces hemos puesto á la vista de nuestros lectores? Para esto no tememos mas que hacer que llamar su atención sobre la notable diferencia que hoy se advierte en el aspecto de esta capital, comparado con el que ofrecía en los años anteriores en visperas de una solemnidad que, atrayendo aquí una considerable concurrencia de todos los pueblos inmediatos, le prestaba vida y animación, al proporcionar seguras ganancias á to-

das las industrias y á todos los oficios.

Quince días antes del de esa festividad, se notaba ya en Cádiz un aumento considerable en su población flotante: eran los forasteros que venían á hacer los preparativos necesarios para la gran fiesta. Se les veía por todas partes: de las tiendas de los mercaderes iban á los de los modistas, de éstas á las de los sastres, á las de los sombreros, á las zapaterías, á los bazar, y en todos esos establecimientos y en las fondas, posadas y casas de huéspedes, y en los teatros y los cafés, y en las tiendas de bebidas y en todas en las que había algo bueno que llevar al pueblo, ó algo que de paso incitara el apetito ó la afición ó la curiosidad de los ferialistas, dejaban algún numerario aumentando así la savia que mantiene y vivifica la industria y el comercio, que por falta de ella, está muriendo de consunción en estos días.

Si es ó no una amarga verdad lo que decimos, lo saben por experiencia todos los que aquí viven de su industria ó su trabajo, porque todos ellos tienen ocasión de observar la notable diferencia que les ponemos á la vista, entre la situación actual de Cádiz y la de los años anteriores, en que los encargados de la gestión de sus intereses, con el afán de favorecerlos, se ocupaban de cosas de verdadera utilidad, en vez de entrometerse en derribar capillas y conventos, que es lo único que saben hacer aquí los federales.

Aquí solo aquí. No hacen lo mismo los de otras plazas, que entiendo de distinto modo, lejos de duda porque no están obsesionados por una singular monomanía, hacen cuanto pueden por fomentar los intereses que les están encomendados.

En prueba de que esto es cierto, copiaremos, para establecer una comparación muy instructiva con lo que estamos viendo, el preámbulo inserto en el programa de los festejos preparados por el Municipio republicano federal de Granada, para solemnizar la festividad del Santísimo Cörpus Christi.

Dice así el preámbulo:

«Hay períodos, hay circunstancias en que conviene despertar las fuerzas vitales de los pueblos, y merced á la actitud patriótica de sus hijos, procurar un desarrollo mas ó menos considerable de las fuentes de la riqueza, poner en circulación los capitales, mejorar las condiciones de existencia, y constituir, por último, un brillante parentesis en la marcha lenta y aun laboriosa que vienen afectando»

En este caso se encuentra Granada, y de aquí la celebración periódica de su feria, elemento de bienestar indudable y origen de prosperidad para esta población. Otra causa no menos poderosa es la festividad del Santísimo Cörpus Christi, que encierra un fondo de solemnidad importancia, tan universalmente reconocida, que habría sido harto sensible prescindir de su celebración en el año actual, aun teniendo en cuenta las difíciles circunstancias económicas por que atraviesa Granada.

Sin embargo, nuestras corporaciones y nuestros vecinos, inspirados siempre en las grandes ideas, comprendiendo que determinadas conmemoraciones entrañan un pensamiento de que es imposible desentenderse, han aunado sus esfuerzos, han vencido los mas profundos obstáculos para mantener á la altura de su rango las memorias del Cörpus Christi y la celebración de la feria anual, correspondiendo á lo que reclama el

digno nombre de Granada. Y es, que no se trata de un hecho aislado, sin enlace con otros hechos, sin analogía con otra índole de ideas; la festividad que nos ocupa abarca mayores horizontes, y á la vez que se inocula en el sentimiento moral del pueblo ofrece rasgos de otra naturaleza, que corresponden á la vida práctica, á las manifestaciones del trabajo, del arte, de la industria, de la riqueza y prosperidad de nuestra provincia.

La festividad presente es el magnífico preludio de actos diferentes, encaminados á mejorar las condiciones materiales de Granada; á establecer relaciones con otras comarcas de la Península; á reunir en nuestra hospitalaria y hermosa patria un núcleo de animación, á cuya influencia circule el numerario, se realicen transacciones mercantiles, y como coronación de los beneficios indicados, aumente en prestigio el nombre de Granada, origen de tantos deseos y supremo fin de las aspiraciones de sus hijos.

La obra es difícil, los elementos acumulados para su elaboración, poco numerosos; pero en cambio, y como compensación en la balanza de los inconvenientes y ventajas, ha surgido la fe, que todo lo subyuga á su voluntad.

«Habremos conseguido nuestros propósitos? El público responderá por nosotros, con la voz de la justicia, con el sentimiento de su conciencia.»

Y después de hacer la comparación que hemos indicado entre la gráfica y los gaditanos, responderán por nosotros los lectores de *LA PALMA*, si es verdad ó no que los intereses de Cádiz están desgraciadamente abandonados, y si es cierto que por la senda que sigue va este pueblo en derechura y precipitadamente á su ruina.

VENDRAN A CADIZ?

Hace ya bastantes días que en la sección local de *LA PALMA* dimos un alegre yayésculo á las pupileras de cásiete reales con principio, es decir, á las dueñas de casas de buespés que, por ese módico precio, tratan á los suyos á cuerpo de Roque, ya que no puedan tratarlos á cuerpo de rey en estos tiempos federales, ansiando las que el dia menos pensado se les entraran por las pueras, como llvidos del cielo, los padres políticos de la patria, porque según se decía en varios círculos políticos de Madrid, se trataba de reunir en Cádiz las Cortes Constituyentes.

La Correspondencia de España ha negado rotundamente esta noticia; mas como ese periódico suele negar todo lo que es cierto, creemos conveniente hacer notar esta circunstancia á las pupileras gaditanas, siquiera no sea mas que para darles una idea de miel, como preámbulo al siguiente gracioso artículo que, bajo el epígrafe «Se van», ha publicado nuestro apreciable colega madrileño *El Eco de España*:

«Nuestro apreciable colega *La Política* daba anche la gravísima noticia de que se trata de que apenas se reúnan las Constituyentes se trasladen á Cádiz: en confirmación de lo dicho citaba el hecho, bastante significativo, de haber recibido los empleados de la secretaría del Congreso y del Senado las órdenes oportunas de tener preparados para empaquetar todos los documentos y papeles relativos á Cortes Constituyentes ó extraordinarias; lo cual dice haber sabido á ciencia cierta.

Es una señal de que la república se va consolidando, y eso que no hace mas que tres meses y medio que se ha establecido. Cuanto se dice de graves peligros para la misma debe de ser falso, cuando el Gobierno y las Cortes se permiten el lujo y la distracción de ir á tomar baños de mar, sin preocuparse con lo que está pasando, y que por lo visto no tiene importancia alguna.

Si quiere suponer que, en efecto, hay peligro para la república, y que el Gobierno y las Cortes tienen que refugiarse en Cádiz, no habrá loores bastantes para ensalzar á las Cortes y al Gobierno de la república por su patriotismo, su dignidad y su grandeza republicana. En vez de ir á ocupar sus asientos en el Congreso y esperar en ellos al enemigo, como los antiguos senadores romanos, irán á ocupar á toda prisa asientos en un tren extraordinario, aboliéndose los sombreros holandes, al entrar azorados por las portezuelas y pidiendo á toda prisa la señal de salida, creyendo que se va a hacer fuego al tren desde el cerro de San Blás.

Qué magnífico espectáculo sería el ver á los brutos republicanos marchando á escape por el ferrocarril y sacando á cada momento la cabeza por las ventanas de los coches para gritar: «¡Aprieta, maquinista! que nos cortan! ¡qué bieno fuere que el alcalde de Puerto saliese á detener el tren y arrestar á aquellos federales fugitivos, enviándolos al juzgado como enemigos de la república! Si no temiésemos que los diarios republicanos habían de creer que nos hacíamos eco de groseras calumnias, habíamos de decir si hay ó no motivo para que las Cortes se constituyan en Madrid y vayan á desconstituirse en Cádiz, pero preferimos no mencionar lo que se dirá en su viaje, á tiempo de tomar el tren para la ciudad de Hércules.

A propósito: recuerdan ustedes haber visto en los últimos días de la monarquía de los 191 una caricatura de *La Flaca*, que representaba una estación de ferrocarril, en ella un tren con máquina enganchada para marchar, varios personajes conocidos dentro de los coches y otros entrando apresuradamente, y en primer término al señor Castellar, con gorro frío, una campanilla de aviso en la mano y debajo esta leyenda: «Señores italiani, al tren». No se pudiera reproducir ahora cambiando sólo algunas figuras y ligeramente á la leyenda? De seguro que el escapar á Cádiz se verán muy pocos gorros fríos en los fugitivos.

Supóngase que se realiza el anuncio, y las Cortes y el Gobierno van á Cádiz, ja qué y para qué harán tal viaje los infelices! Imaginan que allí, a pesar del estruendo de las olas, dejarán de oír la sirena estrepitosa que resonará en toda la Península, desde el momento en que hayan salido huyendo de Madrid? Creen que habrá quien haga caso de ellos, ni los tenga por Cortes, ni por Gobierno, ni por nada? Han llegado á suponer que en aquella plaza se reproduciría la defensa de la guerra de la Independencia, ni aun siquiera la de la intervención francesa de 1823!

Qué república! Tan convencidos se hallan aun sus mas comprometidos partidarios de que la nación los repele, que al primer contratiempo, al parecer serio, con que se han encontrado, lo primero que les ha ocurrido ha sido huir, buscando un refugio en Cádiz. ¡Cómo si allí estuviesen seguros! ¡Cómo si no hubiese de ser la gran ratonera de donde no será fácil ni tal vez posible escapar!

Por supuesto, que si llega á adoptarse tan extrema resolución, no irán á Cádiz ó no entrarán en aquella plaza ni la cuarta parte de los diputados. ¿Qué les importa á ellos la gloria posterior de la república, si allí no habían de conseguir nada de lo que esperan conseguir en Madrid? Despues de todo, y una vez emprendida la carrera triunfal para aquella ciudad, ¿cuántos re-

publicanos habrían quedado en España?

Y luego se dirá que no tenían razón para burlarse del proyecto de que la última Asamblea se reuniese en Cartagena ó Santander. Cierto es que tal vez, en Cádiz se vigorizase la república con el reconocimiento de las potencias extranjeras, que se apresurarán á presentar su apoyo moral a una situación robusta y perfectamente consolidada por algo entró España en el concierto europeo desde que se proclamó la república y se captó la benevolencia y aun la admiración del mundo.

Una duda: si se emprende el viaje a Cádiz, habrá mayor facilidad para el arreglo de los cantones federales? ¿Comenzarán los voluntarios de Madrid a emprender fuga?

EL TÉMICO EN BUSCA DE ULISES.

Cuentan las crónicas de la antigua Grecia, que el rey de Itaca, el prudente Ulises, después de concurrir con los demás soberanos al sitio de Troya, al regresar á su patria tomó el camino de la escuela, es decir, el mas largo. Parece ser que en aquellos felices tiempos, los mayores tropezos á que se espontía el viajero, no consistían en que descarrilara el tren ó sufriera una descarga de los carlistas, ó que le robaran hasta la camisa, sino en que diera de manos á boca con alguna diosa ó ninfa vagabunda (felices tiempos), que lo hallara de su gusto y lo decomisara en su provecho particular. Esto sucedió al prudente Ulises, que en aquella ocasión demostró serlo y mucho, pues entre Circe y Calíope, tras su empleo en Itaca, superaron Itaca; es decir, casi que opuso Madrid a Pamplona, donde la aguardaba tejendo y deseando su tela la casta y amorosa Penélope.

Cuidados pasaria, y no flojos, la amante esposa, viéndose asediada por un enjambre de amantes, que como perros de presa se disputaban la sucesión de Ulises, y en tal apuro envió á su hijo Telémaco en busca de su padre, que se entretenía en hacer la procesión del niño perdido.

Todo fiero, vueltas y revueltas; el hijo llegaba á la isla de Calíope al dia siguiente de haberla plantado Ulises; de allí se dirigía á Tiro, y tampoco daba con el errante papá; de Tiro pasa á la isla de Creta, y el padre acababa de volver la espalda, y así andando de ceca en ceca, como si digiéramos de Pamplona á Logroño y de Logroño á Pamplona, el general Nouvilas, quiero decir, Ulises, no parecía por mas que se le buscaba con carinoso anhelo.

Desesperado el buen Telémaco, regresa á Itaca á consolar á su madre, que no sabia ya cómo sacudirse de tanto mosco como acudía á la miel, y cuando menos esperaba hallar á su padre, y cuando mas apurada se hallaba Calíope, cátate á Ulises entrando por las puertas de su casa, armado de un buen vergajo, y á este quiero, á este no quiero, la emprende con los amantes de Penélope, y queda la casa limpia de zánganos y moscos, á Penélope contenta y al pueblo de Itaca feliz y alborozado.

Sospechamos que el general Nouvilas, á imitacion del prudente Ulises, se dedica á jugar á la gallina ciega con el señor Salmeron y demás compañeros mártires, en especial con el primero, que imitando el ejemplo de Telémaco, busca á quien no quiere dejarse encontrar, y si como se anuncia, hoy regresa el filoso kranista desesperado de hallar en tierra española al general perdido, es posi-

ble que á lo mejor y cuando menos le esperen, imitando siempre al príncipe Ulises, se cuele por las puertas de Madrid y la emprenda, como el prudente Ulises, á palos con los pretendientes de la nueva Penélope, y quede el campo despejado y en disposición de restablecer, con el concurso del pueblo alborozado, el poder real de Itaca.

(La Restauración.)

Dice *La Gaceta Popular*:

«Según noticias recibidas de Bilbao, de cuya exactitud no respondemos, ha salido de aquella población el batallón de francos con objeto de batir al de Segorbe, que ha dado el grito en favor de don Alfonso.

La carta en que se nos da la anterior noticia añade, que reina bastante agitación en Bilbao, donde se aseguraba a la salida del correo que las tropas sublevadas se dirigían a aquella población.

A su vez, otro colega, explicando los misterios de estos días, y refiriéndose al general Nouvilas, dice que éste se hallaba en Durango, población situada en las inmediaciones de Bilbao, con el grueso de su ejército.

Otro periódico, al ocuparse de esto mismo, añade que el citado batallón de Segorbe, aguardaba a los francos en las afueras de Bilbao.

Escriben de Vigo que dentro de pocos días llegará a aquel puerto una escuadra alemana.

También se ha anunciado la próxima llegada de una escuadra inglesa a las costas andaluza.

Esto le parece a *La República Democrática*, un grande honor para la república federal.

Pero puede ser curiosidad de presentar como nos destrozamos, y puede ser previsión. En la actualidad todo es posible.

LO DE LEGANÉS.

Para ampliar la breve noticia que anticipamos en la sección de *Alcance* del número de ayer relativa a los tristes sucesos ocurridos en la noche del miércoles en Leganés copiamos el siguiente relato de *La República Democrática*:

Dice así nuestro poco sospechoso colega:

«Ayer fué dia de graves acontecimientos para el próximo pueblo de Leganés, y que seguramente dejará recuerdos indelebles en aquel pacífico vecindario.

Según se nos ha referido, a las cinco de la tarde el capellán del manicomio allí establecido, se dirigió al cuartel donde se encuentra alojado un batallón de francos, y se puso a hablar con el centinela.

Varios francos, que sospecharon que aquel sacerdote pudiera ser carlista, y estar catequizando a su compañero, se amotinaron e intentaron salir del cuartel para prenderlo.

El capitán de guardia, que lo era uno del ejército, se opuso al propósito de los voluntarios, diciéndole que el preguntaria al capellán y al centinela cuál era su conversación, y que si en efecto resultaban ciertas las sospechas que aquellos tenían, no titubearía en ponerlo a disposición de las autoridades.

El referido capitán se dirigió entonces al capellán, manifestándole este que no se había parado a hablar con el centinela, sino porque lo conocía, pero no con el objeto que se le atribuía, lo cual confirmó el centinela.

El capitán le rogó entonces que se marchara de aquel lugar, lo que ejecutó en el acto el sacerdote.

Por espacio de una hora ó hora y media quedó restablecida暫くの間の状況で、再び開けたところを示す。の calma; pero a las siete, hora de comer el rancho, varios voluntarios se negaron a hacerlo protestando que estaba malo.

Amotinados con este motivo, los francos se lanzaron á la calle, en ocasión en que el capellán arribó mencionado iba de paseo en unión de otro sacerdote y algunos vecinos del pueblo.

Al serle, salieron a relucir algunas hojas de Albecete, y los que las empuñaban cayeron precipitadamente sobre el capellán, a quien despojaron del

sombrero de teja y de los manteos, y mientras unos prendían fuego a la ropa, otros asesaron al infeliz sacerdote echaron á quince puñaladas, arrastrándole despues por el pueblo.

Consumada esta bazaña, se dirigieron al cuartel, exigiendo de sus oficiales, que son todos del ejército, les proveieran de armas, puesto que, según ellos decían, no contaban más que con 12 para 900 hombres allí acuartelados.

Los oficiales intentaron hacerse oír de los franceses; pero arrebatados estos por una feroz exaltación, no los respetaban, llegando algunos hasta amenazar con las navajas que llevaban todavía abiertas.

Al ver que amagaba una gran tempestad, que de un momento á otro podía estallar, algunos oficiales anunciaron á los franceses que estaban dispuestos a emprender la marcha para Madrid y exponer al gobierno su deseo.

Y con efecto, á las doce llegaron a esta capital varios oficiales acompañados del Ayuntamiento en masa de aquella localidad y de algunos voluntarios.

En primer lugar se dirigieron al ministro de la Gobernación á dar cuenta de lo ocurrido al señor Pi, el que inmediatamente telegrafió al capitán general de este distrito, al segundo caballo y al gobernador civil, señor Estévez.

Después de conferenciar largo rato, salió el señor gobernador, según se nos dijo, á enviar fuerza popular á dicho pueblo para calmar los irritados ánimos de aquellos franceses, que según algunos de estos que llegaron huyendo á las dos de la noche, todavía continuaban bastante exaltados y con intención de prender fuego al pueblo.

Movidos por la curiosidad; y con objeto de adquirir mas detalles, nos dirigimos á un cabo primero de la expedición fuerza, el que nos refirió lo que queda expresado, añadiendo que ya hace días que reinaba gran descontento en sus compañeros, primero porque siendo de diferentes provincias, se tenía la pretensión de que marcharan unidos al Norte; segundo, porque se les quería hacer vestir el uniforme militar; tercero, porque el rancho que se les daba era muy malo; y finalmente, porque no querían ser mandados por oficiales del ejército.

A otro voluntario le oímos decir también que tenía noticia de que aquella tarde debía formarse una partida carlista, y prometnos, cada vez que no les proveían de armas, pues como ya decimos mas arriba, no había mas que doce, y muy malas, para todo el batallón.

El alcalde popular y concejales estaban muy afectados, y particularmente los oficiales que llegaron á Madrid los que aseguraban que jamás habían visto una fuerza tan indisciplinada y de tan feroces instintos como la que se les había puesto á sus órdenes.

No sabemos el resultado de la conferencia del Ayuntamiento con el ministro de la Gobernación, pero ceso nos atrevemos á asegurar que aquella corporación habrá solicitado que salga inmediatamente de Leganés el batallón de franceses.

A última hora se nos aseguró que habían sido presos un sacerdote y varios vecinos del pueblo.

Parece que un franco, natural de Béjar, se encuentra herido á consecuencia, según decían sus compañeros, de uno de los disparos de fusil que se oyeron en diferentes sitios, y que aseguraban procedía de los vecinos del pueblo.

El hecho es que á última hora no se sabía la verdad de lo que allí ha ocurrido, pues mientras unos sostienen el alboroto lo habían promovido algunos mozos del pueblo que dieron vivas á Carlos VII, otros, por el contrario, afirmaban que era única y sencillamente un acto de indisciplina, escuchado con la noticia de que se hizo correr que se estaba formando una partida carlista.

A algunas gentes que llegaron hoy en Madrid á última hora, aseguraban que los voluntarios se encontraban dispuestos á prender fuego al pueblo.

A la hora en que escribimos estas líneas es posible que haya llegado ya fuerza del gobierno.

Hoy seguramente adquirimos detalles exactos de lo que allí ha ocurrido, y rectificaremos los errores en que hayamos podido incurrir.

Los 300 ó 400 voluntarios que llegaron anoche, parece que fueron alojados en el cuartel de San Gil.

El Estado Catalán puede saborear a su gusto los efectos de la abolición de esa bárbara ordenanza militar que deprime y humilla al ciudadano hasta

convertirlo en máquina.

«Para qué hemos de hacer comentarios? A nosotros nada de esto nos sorprende, lo encontramos muy natural, muy lógico, muy adecuado á los principios que se sostienen, y lo asombroso es que las desgracias no sean mayores y los conflictos aun mas frecuentes.

En muchos puntos hay especial cuidado de ocultar los desórdenes: pero no tan bien que no trasciendan al cabo, como sucede en Málaga, cuya situación refiere un correspondiente, y donde ha ocurrido una desgracia que cuenta en estos términos un periódico republicano.

«Según se nos ha referido, anteayer fué víctima de las iras de algunos federales de Málaga un teniente de ejército.

Parece que dicho oficial acababa de llegar a aquella ciudad procedente de Coin, acompañando a algunos franceses que debían dirigirse a Granada.

Una vez en el tren, un inspector de policía se empeñó en que el oficial era carlista, y lo entregó a los voluntarios; estos le condujeron al Ayuntamiento, golpeándole, insultándole y escarneciéndole durante el trayecto que media entre la estación y el edificio en que se encuentra establecido el Ayuntamiento.

En la puerta de este edificio, iban a dar muerte al infeliz oficial, cuando quiso la Providencia que oportunamente llegara el diputado electo don Antonio Luis Carrion, que logró ponerle en salvo.

Con este sistema de que las turbas sean dueñas de maltratar y asesinar al que les parezca sospechoso, va a ser imposible vivir en España.

Leemos en *El Tiempo*:

«Acabamos de saber, con la mayor sorpresa, que por la subsecretaría del ministerio de la Guerra se propuso al señor Figueras el reemplazo para todos los oficiales del tercio de la guardia civil de Madrid.»

ALCANCE.

MADRID 30 de mayo de 1873.

El movimiento de gobernadores, cuyos decretos aparecen hoy en *La Gaceta*, es el siguiente:

Se admite la dimisión: á don Francisco Puente Jiménez, gobernador de Málaga;

á don Agustín Quintero, gobernador de Celleruelo, de Alicante; á don Juan Galan, de Badajoz; y á don Juan Manuel Paz, de Pontevedra.

Se nombra gobernador de Málaga, a don Santiago Lopez Moreno, que lo es de Alava; de esta provincia, á don Agustín Quintero, que lo es de Cuenca; de ésta, á don Eugenio Litran, de Murcia, a don Antonio Altadill, que lo es de Guadalajara; de Guadalajara, a don Valentín Corona, de Alicante, a don Antonio Sanchez Perez, que lo es de Huelva; de esta última, a don Valero Pojo, secretario de Zaragoza; de Badajoz, a don José Bellido, secretario de gobierno de Gerona, y de Pontevedra a don Francisco Córdova y Lopez.

Asimismo publica hoy el periódico oficial el decreto declarando suspendidas desde 1º de julio próximo las secciones de propiedades y derechos del Estado, creadas en las administraciones económicas de las provincias por el real decreto de 1º de octubre de 1872.

Sa suprime asimismo las plazas de investigadores de bienes nacionales de las provincias.

Una orden del ministerio de Hacienda, fecha 27 del actual, dispone que las sales que figuran existentes sin justificar en poder de los fomentadores en 31 de marzo de 1871 se satisfagan por los mismos industriales a razón de dos pesetas 50 céntimos quinto castellano.

—Un decreto inserta hoy la *Gaceta*, disponiendo que el ramo de correos constituirá en lo sucesivo una carrera especial, cuyos empleos son inamovibles bajo la dominación de Cuerpo de correos. La organización de este se sujetará a las disposiciones que establece el reglamento orgánico, que también publica el periódico oficial.

—Están ya redactadas y serán presentadas a las Cortes desde luego las siguientes proposiciones de ley aprobadas por los centros republicanos:

La proclamación de la república federal.

Declaración de los derechos individuales en título aparte, como lo hizo la Asamblea de 89.

Abolición de la esclavitud.

Abolición de la pena de muerte.

Creación de colonias penitenciarias.

en Mindoro, Mindanao y las Marianas. Separación de la Iglesia y del Estado.

Secularización de cementerios.

Amnistía general.

Arreglo inmediato de la cuestión de Hacienda, repudiando la herencia de la monarquía.

Declaración de bienes nacionales de toda propiedad oculta en cantidad ó en calidad que en el término que se prescriba no se presente.

Supresión de capitán generales, almirantazgos, direcciones de las armas y otros centros.

Y otras varias de menor importancia.

—Dice *La Correspondencia*:

«Para esta noche se espera al señor Salmerón en Madrid. La conferencia celebrada con el general Nouvilas para que ha sido sumamente satisfactoria, según se desprende de los telegramas recibidos por el gobierno.»

—Podemos asegurar, dice *El Imparcial*, que el señor Salmerón debe haberse avistado con el general Espartero por encargo expreso del gobierno.

—Leemos en *La Epoca* de anoche:

«Otra carta de Vitoria nos dice que el republicano señor Nouvilas se ha llevado de guías hasta Alegria con la cabeza descubierta, dos personas respetables que se despidieron en saludarle.»

—Un incidente ruidoso ocurrió anoche en el Centro federal porque el ciudadano Lietgert protestó contra lo dicho por Viralta respecto á elevadas personalidades de la situación. Así lo dice la *Justicia Federal*.

—En la formación del domingo con motivo de la apertura de Cortes, figuraron ya con todo el atalaje y piezas de campaña las dos baterías de artillería de la milicia republicana de Madrid.

—Esta madrugada ha sido robado por quinta vez en poco tiempo, cerca de Quero, en el kilómetro de 127, el tren núm. 21, al que los asaltantes hicieron descarrilar. El maquinista, señor Sierra, ha aparecido muerto debajo de la máquina. En el mismo tren venía el director de la empresa señor Montesinos. Los ladrones han robado los fondos de la empresa. Los viajeros han regresado a Alcázar de San Juan.

—Esta tarde se han reunido y confabulado los tripulantes de la fragata «Navas de Tolosa» que tenían orden de marchar á la isla de Cuba, se han negado á verificarlo.

—Música.—Esta noche tocará una banda en la plaza de San Antonio de nueve á once, y en la Alameda tocará otra de siete á nueve.

—No quieren navegar.—Dícese que los tripulantes de la fragata «Navas de Tolosa» que tenían orden de marchar á la isla de Cuba, se han negado á verificarlo.

—Música.—Esta noche tocará una banda en la plaza de San Antonio de nueve á once, y en la Alameda tocará otra de siete á nueve.

—Se prende á la justicia.—Se nos ha

asegurado que el alcalde y varios concejales de la inmediata ciudad de San Fernando fueron ayer presos por los voluntarios de la república de aquella capital. La razón que tuvieron para proceder de tal modo, parece que fué el disgusto que les causó conocer el resultado de las cuentas presentadas por el Ayuntamiento, relativas á los productos obtenidos en una corrida de toros que recientemente se verificó á beneficio de los referidos voluntarios para que pudieran hacerse el vestuario de uniforme.

Según lo que se nos ha dicho, sin que respondamos de la exactitud de esta noticia, los interesados en este asunto han notado la falta de algunos miles de reales en las cuentas.

—Paris 28.

Se asegura que la mayoría de la Asamblea, para evitar las crisis gubernamentales ha resuelto asegurar la irresponsabilidad del presidente de la República, fijando en cinco años la duración de sus poderes.

Una correspondencia carlista dice que don Carlos ha acordado no aceptar mas que voluntarios españoles, rechazando los extranjeros, sufriendo, se principalmente en consideraciones internacionales.

—Una orden del ministerio de Hacienda, fecha 27 del actual, dispone que las sales que figuran existentes sin justificar en poder de los fomentadores en 31 de marzo de 1871 se satisfagan por los mismos industriales a razón de dos pesetas 50 céntimos quinto castellano.

—Un decreto inserta hoy la *Gaceta*, disponiendo que el ramo de correos constituirá en lo sucesivo una carrera especial, cuyos empleos son inamovibles bajo la dominación de Cuerpo de correos. La organización de este se sujetará a las disposiciones que establece el reglamento orgánico, que también publica el periódico oficial.

—Están ya redactadas y serán presentadas a las Cortes desde luego las siguientes proposiciones de ley aprobadas por los centros republicanos:

La proclamación de la república federal.

Declaración de los derechos individuales en título aparte, como lo hizo la Asamblea de 89.

Abolición de la esclavitud.

Abolición de la pena de muerte.

Creación de colonias penitenciarias.

Qué susto. — El lunes se hundió uno de los pisos bajos de la biblioteca Nacional, que servía de habitación a los porteros. El suceso ha causado cierta alarma entre los concurrentes a la referida biblioteca, y nada tendría de particular que muchos de ellos no volvieran hasta que por el Gobierno se hagan las obras de seguridad que hace tiempo reclama el citado edificio.

La Pezzana. — En la imposibilidad de condensar en un solo sueldo los apuntes biográficos de la celebridad artística que esperamos admirar en el Gran Teatro de Cádiz, continuamos hoy la relación que ayer dejamos interrumpida:

Amante la Pezzana de todo lo verdadero y sentimental, desdénose en los primeros años de su carrera de tomar parte en la tragedia, del tal modo, que había concebido un odio implacable contra el círculo. Empero podía dispensarse de tomar parte en ella a la mujer que, cual oira Raquel, había heredado de la naturaleza la careta del Melpomene! De elevada estatura, cuando pasa a nuestro lado es preciso volverse para contemplarla; alta la frente y con el velo echado a la cara y su ademan arrogante y magestuoso, porque la Pezzana es una mujer acostumbrada a mandar.

— Como, pues, repetímos, podría dispensársela de hacer la tragedia con aquella frente activa, aquella penetrante mirada, y el conjunto griego de que está formada su persona; tal como ella, con el pérpicio y el círculo y sus negros y ondeantes rizos sobre el vago cuello, que recuerda los modelos de Fidias y Praxíteles! Había tentado la tragedia con poco éxito al lado de Ernesto Rossi en sus primeros pasos, pero no podía olvidar los efectos de su comedia en dialecto.

Un día en el *Otello* de Shakespeare en la escena del tercer acto sintió como si su ser fuese azotado por el celoso marido, y bien fuera que la pareciese, ó fuese realmente el ademan demasiado vivo de *Otello* (Rossi) lo que la dejase una señal en el rostro, lo cierto es que se la vió animarse de improviso y lanzar una exclamación con un acento tan vivo de indignación, que el público olvidando a *Otello* (Rossi), no pensó en toda la noche más que en Desdémona.

Un año después y habiendo ido a ser la Pezzana el único sostén de la compañía *Dondini*, empeñaron para ella los más fastuosos tránsitos, y el público corría en masa para escucharla galé que? *I Gelosi fortunati*, *Il Casino de Campagna*, *Fuoco al Convento*: tal era la sencillez y la gracia inimitable que imprime a esas piezas tan importantes y admirables creaciones.

Mas tarde pasó a la de Bellotti Bon, donde el talento y el genio de la Pezzana permaneció alegre por merecer la preferencia del director obras insulinas y de poca importancia, encargadas a autores de poco o ningún nombre, y sin embargo allí también hubo ocasión de admirar el genio de la artista. La Pezzana llegó a imponer al público los trabajos prolíficos de ciertos escritores que para ocultar su falta de inventiva querían achicar, digámoslo así, los proverbios y obrillas insultas escritas en versos martillanos, y ciertas comedias que habrían logrado hacer dormir a los mismos *siete durmientes* una hora después de haber despertado de su sueño. Parecía que la Pezzana en aquella época de trivialidades se complacía en pedir tipos prestados para salivar tales obras.

El triunfo absoluto, incomparable, el último que la Pezzana podía esperar, porque obtenerle mayor era imposible, no se hizo esperar mucho tiempo, siendo llamada a ocupar el sitio más honroso en el arte dramático, el puesto de primera actriz y directora del teatro *Fiorentini* de Nápoles en donde entró sin una recomendación, siendo casi desconocida ignorando los peligros que la rodeaban, tanto por las rivalidades de la compañía e intereses encontrados de las empresas, cuantos por las que ella pudiera escuchar causando celos a otros artistas. Por eso mismo el triunfo de la Pezzana en Nápoles fue mayor, venciendo en un solo año, que la fama de todas las que la habían precedido.

Ungüento y Pildoras Holloway. — Las personas afejadas de males de piernas, llagas, fíceras y afecciones cutáneas que, por efecto de la falta de recursos pecuniarios, no pueden obtener el auxilio de un médico, verán aliviadas sus dolencias si acuden a los remedios purificantes, refrigerantes y sanativos de Holloway. En todos los casos de enfermedad externa este maravilloso Ungüento produce efectos increíblemente beneficiosos, reduciendo las inflamaciones, limpiando las ulceraciones y restableciendo la sanidad. Los dolores internos, el reumatismo, la gota, los desarreglos de las articulaciones, las hinchazones escrofulosas y la contracción de los tendones pueden ser

remediados con frotar el cútis diligentemente con el Ungüento Holloway. Si el desorden es extraordinariamente grave ó ha durado mucho tiempo, conviene que se tomen las Pildoras Holloway á fin de que se expulsen los últimos gérmenes del mal y se acelere la cura.

Bronquitis. — Creemos oportuno recordar á nuestros lectores que en las épocas en que los cambios repentinos de temperatura y los enfriamientos súbitos ocasionan numerosos accidentes, más ó menos graves, el *Alquitrán de Guyot* reemplaza con ventaja y economía muchas tisanas y poción para curar los resfriados, bronquitis, catarras, irritaciones de pecho y enfermedades de garganta. Basta verter en un vaso ó en una taza de agua la cantidad de licor contenida en una cucharilla de café, para obtener instantáneamente un gua de alquitrán limpia, de un gusto agradable, y á tan mínimo precio, que con un frasco, que no cuesta sino dos francos, hay para preparar una docena de litros de agua alquitrana.

M. D. — de Bruselas, d^a edad de 41 años, padecía desde hacia siete años una bronquitis que había concluido por determinar un considerable debilitamiento físico. Causado de remedios, se decidió por mis instancias, aunque no sin dificultad, á ensayar el licor de *ALQUITRÁN DE GUYOT*. Bajo la influencia de este medicamento, las funciones digestivas se desbarataron rápidamente, la tos disminuyó muy pronto, y desapareció por completo antes de la sexta semana. A los tres meses, la cura era radical. M. D., toma todavía el alquitrán y promete no abandonar jamás su uso.

Se vende un bálsamo. — Un virtuoso para hacer crecer el cabello y que no sajan canas acudiendo con tiempo. Hay que guardar el método siguiente:

A la creciente de la luna hay que pulgarse, y después con un cepillo de diente mojado con el bálsamo darse una unción por término de nueve días, habiendo un intervalo de otros nueve días para darse con polvos, que en habiendo constancia todo se consigue.

Hallase de venta al modico precio de 4 reales, y de 2 rs. la menor cantidad, llevando un tarro, en la plaza de la Libertad núm. 12, principal.

Interesante. — Se encuentra otra vez en esta ciudad el tan acreditado especialista para la curación de las quebraduras, señor don Juan Fontdevila, que tiene su parada en la fonda del CABALLO BLANCO, cuarto número 7.

NOTICIAS RELIGIOSAS.

Santo de hoy: Pasqua de Pentecostes ó venida del Espíritu Santo.

Santo de mañana: S. Marcelino, san Pedro y san Erasmo.

Jubileo: En la iglesia de Sto. Domingo.

Mañana: En la misma iglesia.

Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7 y 20 minutos.

SERVICIOS OFICIALES.

Orden de la plaza del dia 31 de mayo.

Servicio para mañana. Gefe de dia: el señor coronele J. C. Gómez, jefe de la parmandaria don José Aznar Mallot.

Parada, Artillería, hospital y Provisions, reserva primer capitán.

De orden de S. E., el teniente coronel, graduado capitán mayor interino, Salvador Toril.

Sección comercial.

Cádiz 31 de mayo de 1873
Londres . . . 3 mil. 49,45.
París . . . 8 div. 5,13.
Madrid . . . 1 ojo daño.
Barcelona . . . par.
Sevilla . . . 1,8 dañ.
Málaga . . . 4 3/4 dañ.
Valencia . . . 1,2 dañ.
Alicante . . . 3 8/10.
Santander . . . 3 8/10 dañ.
Bilbao . . . 1 1/4 id.
Granada . . . 3 4/4 id.
Gibraltar . . . 1 1/2 id.

Sección marítima.

Mareas de hoy.

Primer a la 12 y 10 de la mañ.

Primer a la 3 y 59 de la mad.

Segunda a la 12 y 33 de la no.

Segunda a la 6 y 21 de la tar.

Aficiones astronómicas.

Sale el sol á las 4 y 43.
Se pone á las 7 y 12.

Sale la luna á las 10 y 2 de la mañana.

Se pone á las 11 y 16 de la tarde.

Observaciones meteorológicas.

Al Orto. E fresquito: claro y celajes.

A las 42 SE: fresco: alguna bruma.

Al Ocaso SE: fresquito: nublado.

Barómetro, 27. 10. 90. Termómetro, 18,2

Han entrado los buques siguientes:

De Lisboa en 28 horas, vapor francés de 600 toneladas la Ville du Havre, cap. Seguin, á don Eduardo Collet.

De Málaga y Gibraltar en 8 horas, vapor inglés de 500 toneladas Galicia, W. J. Earle, á don Daniel Mac-Pherson.

De Málaga en 14 horas, vapor español de 220 toneladas Estremadura, con A. Corvelo, á don Luciano y don Horacio Alcon.

De Gibraltar en uno, bergantín goleta inglesa de 123 toneladas Georgiana, cap. W. Griffiths, en lastre, á don Jorge Petty.

Saludos.

Para Alicante, Barcelona y Marsella, vapor correo español de 397 toneladas América, don Cicer Carbonell.

Observaciones marítimas de la Vigia en la tarde de ayer.

Entre el mítico transporte Isabella.

Han pasado para el Estrecho el vapor Vinuesa, y otro vapor inglés por su presea; cuyo rumbo lleva una fragata, á Bonanza un pailebot, y á Poniente un bergantín-goleta.

Consignatarios calle Cruz de la Madera núm. 24, Sres. D. Luciano y Horacio Alcon

Viajes que harán los vapores en Cádiz y el Pto. de Sta. María. Salidas del Pto. Salidas de Cádiz.

Día 31.
6 de la mañana 7 30 de la mañ.
8 30 de idem. 2 de la tarde.
7 de la tarde. de idem.
Precios: Proa 4 reales. Proa 2 rs.

Sección mercantil.

El Fénix Español.

Compañía de seguros contra incendios á prima fija.

Capital social de 60,000,000 de ron.

Assegura toda clase de fincas, muebles, mercancías y demás objetos, mediante una prima fija anual.

Sub-diretor, don José de Asprer, Cruz de la Madera, 6, Cádiz.

Consignatario, don José de Asprer, Cruz de la Madera, 6, Cádiz.

Admire cargo y pasajeros.

Para Nueva York directamente.

La fragata MARÍA ADÉLAIDE, admite cargo para dicho destino, para salir á la mayor brevedad.

Consignatario, Don G. Harrison Younger Aduana 16. 262 a s

Para Tarifa, Algeciras y Gibraltar.

El vapor español MARÍA, su capitán don Nicolás Pérez y Cantillana, saldrá el martes 3 de junio á las seis de la mañana.

Admite cargo y pasajeros.

Consignatarios calle Cruz de la Madera número 24 Sres. D. Luciano y Horacio Alcon

Para Glasgow.

El vapor inglés LORD BURE, capitán Moriman, saldrá en los primeros días del mes de junio próximo.

Admitirá cargo para dicho puerto como también a flete corrido para los principales puntos del Reino Unido.

Consignatarios, plaza de Mina, núm. 9, 288 10. D. César Lovental y comp.

Para la Habana.

Saldrá á la mayor brevedad la fragata española ALIANZA, su capitán don Francisco Bourliz.

Admite un resto de carga á flete y pasajeros.

Información, calle de la Aduana, número 20, señores hijos de don J. S. Mendaro.

VAPORES PARA LONDRES.

Salidas fijas todos los Domingos.

Para Londres con libertad de tocar en Lisboa y Vigo.

El vapor CARIO, saldrá el domingo 1º de junio á las cuatro de la tarde.

Admite cargo y pasajeros.

Consignatario, don José Esteban Gomez, calle de Murguia, núm. 35. 278 8

Para Liverpool.

El vapor VIVAR, saldrá el martes 10 de junio. Admite cargo y pasajeros.

Consignatario don José Esteban Gomez, calle de Murguia, núm. 35. 278 8

Para Nápoles, Liorna y Génova.

Salidas fijas de cada mes.

Montevideo y Buenos Aires.

VIAJE RÁPIDO EN 18 DIAS.

El dia 14 de Junio saldrá de Cádiz para dichos puertos el vapor correo italiano o de 4500 toneladas y fuerza de 2500 caballos

EUROPA,

al mando de su capitán don Vincenzo Bollerio. Admite carga y pasajeros.

PRECIOS DE PASAJES.

Para Montevideo y Buenos Aires.

Salida á la mayor brevedad la fragata española ALIANZA, que es el buque mercante de mayor porte que se ha construido, pudiendo alojar cómodamente en sus literas 1054 pasajeros de todas clases sin duda fijamente de Gibraltar con la correspondencia pública y de oficio el 18 de junio admitiendo pasajeros en sus espaciosas camaras, y haciendo la travesía en 23 días.

PRECIOS DE PASAJE EN CÁDIZ.

Primera cámara . . . 174 pfs.

Segunda . . . 133 «

Tercera . . . 40 «

Los billetes de pasaje se expedirán en Cádiz, plaza de Mina, número 7, por el consignatario D. Juan Buhigas.

ADVERTENCIA. — Los pasajeros serán conducidos gratis en buques de vapor a Gibraltar, cuyo viaje es fácil, cómodo y de seis horas.

Quedan por render muy pocos billetes de tercera clase.

Información, calle Gamonal, núm. 2, 233 a. Don Luis Otero.

ESPECTACULOS PÚBLICOS.

Teatro Principal.

Funcion para hoy Domingo. En la que tomará parte el primer actor don M. Ossorio.

La comedia nueva en tres actos.

EL EXAMEN DE UN MARIDO.</

EL QUE NO ANUNCIA
NO VENDE.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL QUE ANUNCIA MAS
VENDE MAS.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.
COMPANIA DE NAVEGACION POR VAPOR AL PACIFICO.

LIGERA REGULAR SEMANAL.

VAPORES CORREOS INGLESES

Para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaíso, Arica, Islay, Callao de Lima y todos los puertos del Pacífico,

tocando cada 15 días en Pernambuco y Bahía.

Salidas De Liverpool todos los miércoles. De Santander una vez al mes.
De Burdeos todos los sábados. De Coruña una vez al mes.
De Lisboa todos los martes. De Vigo dos veces al mes.
De Madrid sábados. Los pasajeros primera y segunda pueden anticipar salida.

PRECIO	A Pernambuco y Bahía	A Montevideo y Buenos Aires	A Valparaíso, Arica, Islay ó Callao.
D ^o LOS BILLETES	1 2 3	1 2 3	1 2 3
Rvn Rvn Rvn			
Desde Madrid (vía Lisboa)	2675 2060 1053	3441 2060 1149	6305 4166 2684
Santander, Coruña ó Vigo	2940 1961 1175	3430 1960 1175	7345 4900 294
Lisboa	2700 1960 1175	3430 1960 1175	6700 4200 2800

Los magníficos buques de esta Compañía reúnen todas las comodidades y adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quiera diferir su marcha pueden hacerlo avisando á la agencia.

CONSIGNATARIOS.—Santander, C. Saint-Martin —Coruña, José Pastor y compañía, Vigo, M. Barcena y hermano, —Lisboa, E. Pinto Basto y compañía.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente general de la compañía.

L. Ramírez, calle de Alcalá, 12, Madrid.

La Madrileña.

Impresa de Diligencias.—Servicio de correos al Campo de Gibraltar, con escala en Conil, Vejer, Tarifa y Algeciras directamente.

Saldrá de Cádiz con el tren de las 5 y 10 minutos de la mañana, para llegar a Algeciras a las 6 de la tarde, regresando de dicho punto á las 6 de la mañana, para que los señores viajeros que vengan de San Roque y Gibraltar puedan montar la diligencia oportunamente, llegando a empalmar con el tren de las 8 y 20 minutos de la tarde para Cádiz. Estos carruajes llegan hasta Algeciras y salen de dicho punto para Cádiz a la hora señalada, desde la puerta de la administración situada en la Magdalena, bajo la fonda Francesa.

Servicio diario a Medina, directamente.

Salidas de Cádiz con el tren de las 3 de la tarde, con regreso de Medina a las 7 de la mañana, para empalmar con el tren de las 11.21 minutos para Cádiz.

Servicio especial a Vejer con escala en Conil.

Saldrá de Cádiz con el tren de las 3 de la tarde, regresando de Vejer a las siete de la mañana todos los días.

Al montarse estos servicios se han puesto en circulación carruajes nuevos, cómodos, ligeros y del mejor movimiento, imprimiendo en su marcha la celeridad que requerirá el servicio de correos que se hace al Campo de Gibraltar por cuenta del Estado, cuya circunstancia da a las expediciones diarias de ida y vuelta las mejores condiciones de seguridad en todo el trayecto que corren.

Tarifa de precios.

De Algeciras	De San Fernando	De San Fernando á Medina
a Tarifa 20 y 25 rs. asiento.		
a Vejer 55 y 61	10 y 15 rs.	
a Conil 65 y 70	Vejer 14, 20 y 25.	Berlina, Inter. Cupó, Banqueta.
Chiciana	a Tarifa 60 y 80.	25 20 14 12.
S. Fern. 80 y 100	a Algeciras 80 y 100	

La calesa corre saliendo los días de San Fernando á las diez y media de la noche, regresando de Tarifa á las tres de la tarde.

Administración central en Cádiz, calle de San Francisco número 37, junto á la calle Nueva, —San Fernando, Chiciana y Vejer, las de costumbre. —Tarifa: Puerta de Jerez, don Lorenzo López. —Algeciras: Marina, don Manuel de Mora.

PRESSE

Prix: 4,500	
Double raisin	1 m sur 63 c.
Prix: 5,000 francs.	
Double Jésus	1 m. 1000 sur 76 c.
Prix: 6,000 francs.	

DOUBLE JESUS, AVEC CYLINDRE DE RTIOES DE FEUILLE pour imprimer sans cordons

PRIX: 7,000 FRANCS.

Marinoni, mecánico, calle de Vaugirard, 57. —Paris.

GRAN CAMISERIA FRANCESA

J. GONZALEZ Y COMPAÑIA.

Calle Ancha, esquina á la de San José, núm. 11.

Fábrica de camisas, pecheras, cuellos y calzoncillos.

En este establecimiento se acaba de recibir un abundante surtido en géneros de la estación y artículos de novedad.

Lencería confeccionada para señoritas, y efectos de canastillas para recién nacidos.

Para camisas sobre medidas hay holandas de Bélgica y otras de las principales fábricas del extranjero; y un variadísimo surtido en pecheras de última novedad.

Además, hay siempre un gran surtido en camisas hechas de todas clases y DE HILO PURO, A 35 RS.

COMISION GENERAL

EXHORTOS Y ANUNCIOS JUDICIALES.

Don Manuel Blanco y Montero, Agente de Negocios del Colegio en Madrid (calle de Vergara número 10), tiene hace muchos años establecido un servicio especial para el despacho de Exhortos y Anuncios Judiciales en todos los Juzgados y Tribunales de España, sus Islas, Cuba, Puerto Rico, Filipinas y Esterior, con correspondientes actos y telegramas. —Se anticipan los autos todos de cumplimiento, que se documentan á la terminación con la cuenta. —Se sacan las partidas sacramentales y civiles de cualquier punto donde se hallen. —Se inscriben documentos en los Registros de la propiedad. —Honorarios reducidos. —Participación en los beneficios á favor de los señores procuradores que horen su confianza. —Se despachan además todos los otros asuntos que son propios de la profesión del Agente colegiado. —La correspondencia á destino de Manuel Blanco y Montero, Madrid, Vergara, 10, y en Cádiz, á don José Garrido, procurador, San José 58.

Durante el sitio de París fue muy difícil procurarse en el extranjero ciertos productos que solo se fabrican en esta capital. Esto dio margen a numerosas falsificaciones para reemplazar los productos auténticos.

El Olíquitrón, que yo presenté ante que nadie bajo forma de licor, fue el punto de mira de las falsificaciones á causa de su venta considerable debida á sus propiedades bienhechas.

Al analizarlo yo mismo y hecho analizar por un químico eminentemente, cuyo informe conservo, los diferentes tipos de licor concentrado de olíquitrón que se encuentran en el comercio, he adquirido la prueba de que algunos de esos productos difieren completamente del mío por su composición.

No queriendo asumir una responsabilidad moral que no me incumbe, declaro que no puedo garantizar la buena preparación, y por consiguiente la eficacia, ni la del único Olíquitrón de Guyot (1) preparado por mí, el cual no se vende en frascos cerrados en papel formando cuadrados con líneas color rojo-ladrillo y provisto de una etiqueta verde manzana la cual lleva mi firma.

J. Guyot
(1) Cuadros de Guyot.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dán tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutifera en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas, pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, contal que, al empleárlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué viene envuelta cada caja del medicamento.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades assimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella: circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosas, refrigeria y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úceras de todo género. Este famoso Unguento, es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, la tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

DEPOSITO DE PIEDRAS DE MOLINO

de las Canteras de la Ferte y de la Dordoña.

CLASES SUPERIORES.

Ventas por mayor. Expediciones á provincias.

Martillos de acero fundido para picar las piedras. —Sedas para certificar harinas.

Chapas, raspas y agujereadas. —Accesorios para fabricas de harina. —Tetas metálicas de todas clases.

Dirigirse los pedidos á don F. Angulo, Riviere, calle de Prado, núm. 2. —Madrid.

La verdadera Agua de Barcelona de los señores hijos del finado don Francisco Domínguez, únicos poseedores de este maravilloso descubrimiento para hermosear el rostro, se continúa espendiendo en la perfumería de los señores Rey, calle de Rosario y Ancha, hoy de Tetuan, núm. 20.

FABRICA DE SOMBRIEROS

José G. de los Ríos,
calle de la Amargura esquina a la de la Zanja, núm. 20. —Cádiz.
Sombreros de copa, fieltro, seda y castor de todas clases y colores.
Gran surtido de sombreros y gorras de fieltro y paja para niños.

KENNISA

QUITA INSTANTÁNEAMENTE EL LOR DE MUELAS. —Como preservativo su acción purificando las encías y los huesos SARRO, producto de la descomposición sustancias alimenticias, germén corrupto del mal. Con su uso se preven los enfermedades de la boca. —El dilatado de existencia de este específico, la acción creciente que ha merecido, con su mas precio, recomendación, su más elevado elogio. —Depósito gral. en España: 1.º D. Antonio Diaz, calle de Alcalá, núm. 23.

Lloyd Barcelonés,

DE SEGUROS MARITIMOS.
COMPANIA ANONIMA.

Capital 20.000 de reales.
Efectúa toda clase de seguros, con condiciones sumamente ventajosas.

Abridor, don Eduardo Guernica, calle Isabel la Católica, núm. 8.

Fotografía de Blanco,

calle de Comedias núm. 2.

Retratos tarjetas 10 rs. el primero y 4 rs. los demás.

Los preciosos retratos porcelana en relieve 20 rs. el primero y 6 rs. los demás.

Se venden pizarras

desde tres varas de largo hasta una vara, y de treinta y cuatro purgadas de ancho, puertas de tableros y de cristales y de personas. Dará razón en la calle del Balneario número 8. —Casa de oficina le 274-42.

Casa primitiva de baños

CALLE DE LA CERERIA, NÚM. 24J

Están á disposición del público todos los días á horas hábiles. Sus precios, cuatro reales, y cinco con ropa para secarse.

Actualidades.

Poesías líricas, alemanas, vertidas al tombo de la Biblioteca Universal; también se hallan del resto todos los que han sido publicados á 2 reales tomo.

El Voluntario, por Fe, novela original, con multitud de grabados, un tomo en 4.º 8 reales.

El capitán Scarpe, (segunda parte del Guante Blanco,) por Mayne Reid, obra ilustrada con grabados 5 rs.

Viage por Oriente, de Manila á Málaga, por Alvarez Guerre, un tomo 10 rs.

Hallazgo de una en la librería de Morillas, Riego 36. (ant. S. Francisco.)

Apuntes para un libro

de historias y arte militar, entre los más de las mejores obras que tratan del asunto por don Cándido Varona y Otarie. Un tomo cuarto rústica 25 rs.

Un mundo subterráneo ó historia de las primeras edades de nuestro planeta, por don M. A. San Juan y don N. de Micheo. Un tomo cuarto rústica 5.

La guerra entre Francia y Alemania en 1870 y 1871—estudio militar por el capitán de infantería don Cándido Varona y Otarie, un prólogo de don Arturo Cotarelo. Un tomo cuarto rústica 25 rs.

Qué es el Espiritismo? por Allan Kardec, noción elemental de espiritismo. Un tomo octavo rústica 2.

Revista Médica